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I demoni tra gli italiani



SCHEDA METODOLOGICA
(da pubblicare in calce alle grafiche pubblicate)

• Il sondaggio qui presentato è stato eseguito da Istituto Piepoli il 4 SETTEMBRE

2018 per La Stampa con metodologia mista CATI - CAWI, su un campione di 508

casi, rappresentativo della popolazione italiana maschi e femmine dai 18 anni in

su, segmentato per sesso, età, Grandi Ripartizioni Geografiche e Ampiezza

Centri proporzionalmente all’universo della popolazione italiana.

• Il documento della ricerca è pubblicato sul sito www.agcom.it e/o

www.sondaggipoliticoelettorali.it.

http://www.agcom.it/
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Occorrerebbe mandare i nostri ragazzi, a
spese dello stato, in giro per il mondo a
vedere come vivono gli altri popoli e a

fare amicizia con loro

Quando vado in giro nel mio quartiere mi
sento più al sicuro di qualche tempo fa

Se parlo in pubblico (al bar, sul treno,
ecc.) mi trattengo più del passato dal fare

affermazioni di tipo politico

Tra venti anni penso che la mia famiglia
sia più ricca di oggi

Tra venti anni il mondo sarà con meno
conflitti di oggi

Molto Abbastanza

3

Base: totale campione

D’ACCORDO

% molto + %abbastanza
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25%

22%

LE LEGGERÒ ORA UNA SERIE DI AFFERMAZIONI. PER OGNUNA DI ESSE DOVREBBE DIRMI QUANTO
È D’ACCORDO, SE MOLTO, ABBASTANZA, POCO, PER NULLA.
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SENZA OPINIONE
5%

4

DA MERCOLEDÌ 5 SETTEMBRE LE FORZE DELL’ORDINE DI 12 CITTÀ ITALIANE AVRANNO A DISPOSIZIONE 

LE PISTOLE ELETTRICHE (TASER). QUANTO APPROVA L’OPERATO DEL MINISTRO DELL’INTERNO MATTEO 

SALVINI E LA SUA DECISIONE DI DOTARE LE FORZE DELL’ORDINE DI QUESTO STRUMENTO?

PER ORIENTAMENTO POLITICO CENTRO SINISTRA CENTRO DESTRA
MOVIMENTO 5 

STELLE

APPROVA

(MOLTO + ABBASTANZA)
45% 84% 80%

APPROVA

% MOLTO + 

ABBASTANZA

61%

% POCO + PER 

NULLA

34%
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MOLTO
23%

ABBASTANZA
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18%

PER NULLA
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SENZA OPINIONE
2%
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QUANTO APPROVA L’OPERATO DEL MINISTRO DELL’INTERNO MATTEO SALVINI CHE AD AGOSTO HA 

NEGATO LO SBARCO DEI MIGRANTI PRESENTI SULLA NAVE DICIOTTI?

PER ORIENTAMENTO POLITICO CENTRO SINISTRA CENTRO DESTRA
MOVIMENTO 5 

STELLE

APPROVA

(MOLTO + ABBASTANZA)
19% 83% 65%

APPROVA

% MOLTO + 

ABBASTANZA

48%

% POCO + PER 

NULLA

50%
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MOLTO
21%
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SENZA OPINIONE
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E LEI PERSONALMENTE QUANTO È FAVOREVOLE CHE IN FUTURO VENGANO RIPETUTE CON ALTRE

NAVI DI MIGRANTI LE STESSE AZIONI INTRAPRESE DAL MINISTRO DELL’INTERNO MATTEO SALVINI CON

LA NAVE DICIOTTI?

PER ORIENTAMENTO POLITICO CENTRO SINISTRA CENTRO DESTRA
MOVIMENTO 5 

STELLE

FAVOREVOLE

(MOLTO + ABBASTANZA)
18% 76% 62%

FAVOREVOLE

% MOLTO + 

ABBASTANZA

44%

% POCO + PER 

NULLA

53%
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20%

ABBASTANZA
30%
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27%

SENZA OPINIONE
2%
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NEGLI ULTIMI TEMPI QUANTO SI È TROVATO D’ACCORDO CON LE IDEE DEL MINISTRO SALVINI?

PER ORIENTAMENTO POLITICO CENTRO SINISTRA CENTRO DESTRA
MOVIMENTO 5 

STELLE

D’ACCORDO

(MOLTO + ABBASTANZA)
17% 88% 67%

D’ACCORDO

% MOLTO + 

ABBASTANZA

50%

% POCO + PER 

NULLA

48%
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MOLTO
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IN DEFINITIVA IN QUESTO RITORNO DALLE VACANZE QUANTO SI SENTE “RAZZISTA”?

PER ORIENTAMENTO POLITICO CENTRO SINISTRA CENTRO DESTRA
MOVIMENTO 5 

STELLE

(MOLTO + ABBASTANZA) 4% 16% 10%

% MOLTO + 

ABBASTANZA

9%

% POCO + PER 

NULLA

88%
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Sì
31%

No
63%

Senza opinione
6%
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E QUESTO SUO ATTEGGIAMENTO SI È RAFFORZATO NEGLI ULTIMI MESI?

9 BASE: totale campione

PER ORIENTAMENTO POLITICO CENTRO SINISTRA CENTRO DESTRA
MOVIMENTO 5 

STELLE

Sì 25% 34% 36%
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* TREND SETTIMANALI – VALORI PERCENTUALI

TREND DELLA FIDUCIA NEL GOVERNO
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FIDUCIA NEI PRINCIPALI LEADER

SONDAGGIO 5 SETTEMBRE 2018
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Sergio 
Mattarella

Giuseppe Conte

Matteo Salvini

Luigi Di Maio

Paolo Gentiloni

Matteo Renzi

Beppe Grillo

Silvio
Berlusconi

(=)

(=)

(=)

(=)

(+1)

(-1)

(+1)

Indicatore di fiducia:

% di Italiani che dichiarano di avere 

molta o abbastanza fiducia in 

ciascuno dei leader politici indicati 

(base: coloro che dicono di 

conoscere il leader)

In parentesi lo scostamento rispetto alla
rilevazione precedente (23 luglio 2018)

(-2)
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